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سقوط سريع نحو أشكال جديدة من الفقر 

الأزمة في لبنان

١.١ف -٢٠٢٢أيلول ١٦
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ةالمستجيبون وأوضاع الأسر المعيشي  

التسجيل والحصول على المساعداتخلفي ة التقرير ٥

٧

٩

استهداف الطبقة الفقيرة ٦المنهجي ة

الصالح والقبيح: نظرة المستجيبون

٢

الخلاصات٨ما هو أكبر تأثير للأزمة ؟

٣

التوصيات وسبل التقد م إلى الأمام

٤

جدول المحتويات 

١
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خلفي ة التقرير
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ة الأزمة اللبنانية تضرب بقو 
في البلاد، تؤثر هذه البيئة المتقلبّة بشكل كبير على جميع القطاعات. ، يعاني لبنان من أزمة اقتصادية ومالية حادة وطويلة٢٠١٩منذ عام 

.وتؤدي إلى الحاجة الماسة إلى تقييم حرمان الأفراد والأسر من حاجاتهم الأساسيةّ وتطوير شبكات الأمان الاجتماعية

Value of the Lebanese Lira
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(NPTP)برنامج حياة:

.البرنامج الأول للمساعدة الاجتماعية الموجهة نحو الفقر

.٢٠١١ووزارة الشؤون الاجتماعية سنة الوزراءأطلق من قبل رئاسة مجلس

.يستهدف الأسر اللبنانية الأكثر فقرا  

(ESSN)(برنامج أمان)شبكة دعم للحماية الاجتماعية:

ون بالإضافة إلى برنامج حياة، أطلقت من قبل رئاسة مجلس الوزراء ووزارة الشؤ

.٢٠٢١الاجتماعية سنة 

”proxy means test“ (PMT)كلاهما يعتمد تقنية ال

الفرق الرئيسي هو طريقة التسجيل

لحماية لدعمتعتمد شبكةبينمابرنامج حياة يعتمد على مراكز التنمية الاجتماعية

التسجيل على منصة مكننة/رقمنةطريق دعم عنالاجتماعية على منصة 

IMPACT.

حوكمةالوضمانوالتوزيعلزيادة نطاق وكفاءة التسجيل  DAEMتم تصميم 

.السليمة

حياةبرنامج دعم وشبكة:من خطوات الدولة اللبنانية
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و حياةأمانمنهجي ة 
.التوعية، التحقق من البيانات، و تقييم الفقر: أصعدة٣يعمل كل من أمان وحياة على 

قد يكون من الصعب الوصول إلى الأسر 

توعية .لتسجيلالفقيرة، وأحياناً لا يكون لديها الحافز ل

وتسجيل

معايير زيارة المنازل وفقاً للمعايير المتاحة بحسب

حتياجات خاصة،الإذوي فراد منالضعف، مثل أ

.مرأةإتعيلهاالأولاد، المسنين، والاسر التي 

PMT "طريقة ال استخدام "

إلى ضمان التوزيع الموضوعيالتي تهدف

.والمتكافئ
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مسائل البحث واهدافها 

١

٣

٥

٢

٤

كيف أثرت الأزمة على 

العائلات اللبنانية في مختلف

القطاعات الرئيسية ؟

تأثير الأزمة

ما هي نظرة الاسر المسجلة على 

ن البرامج بالنسبة لشبكات الأما

الاجتماعية؟

تأثير البرامج 

استهداف الفقراء ودعم الانتعاش 

الاقتصادي الفع ال

الهدف 

ل الأشخاص المحتاجون في  هل سج 

برنامج أمان؟ وهل كانت التوعية 

فعالة؟

الخدمة الاجتماعية 

كيف ينُظر إلى دور الدولة وكيف 

يمكن مواصلة تطوير 

القائمة على الأدلة السياسات

والبيانات ؟

المؤسسات والسياسات

الأزمة اللبنانية 
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PROXY MEANS TEST

بديلة للدخل، مثل عاييرمهذا المؤشّريستخدم.  PMTوهي العلى الوسيلة نفسها لاختيار الأسر الأكثر فقرا  وحياةبرنامج أمانمن كليعتمد
.عدد الأطفال وملكية المنازل وما إلى ذلك، لتقدير الفقر

عاييرمن خلال تحليل إحصائي للسكان، تتوزع أوزان مختلفة للم

بحسب تأثيرها على استهلاك الأسر المعيشية 
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المنهجي ة



www.youth4governance.org2022

فريق العمل

يروت طالباً بزيارة الشمال، الجنوب، البقاع وشوارع ب٢٣قام 

في لبنان وطرقوا أبواب الأسر اللبنانية لمعرفة المزيد عن الفقر

. وكيفية استجابة الدولة لحاجات المواطنين

لى أجرى فريق من شخصين المقابلات بتسجيل الإجابات ع

.الأجهزة اللوحية وتدوين ملاحظات نوعية من المناقشات
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الاستبيان

.تصورهم لبرامج شبكات الأمان الاجتماعي/شمل الاستبيان خصائص المستجيبين، حالتهم الاقتصادية، أثر الأزمة ونظرتهم

خصائص
,  الجنس, العمر

,المستوى التعليمي
الوضع العائلي

مدة , بلدة, قضاء
الإقامة في 
المنطقة

حجم الأسرة 
وخصائصها

ةالحالة الاقتصادي
القدرة على تأمين 

التعليم , الصحة
وغيره

حالة , عقار
البنية , المنزل

التحتية

,  حالة العمل
المدخول 
والمصروف

نظرة للذاتتغير الحالة
طرق مواجهة 

الأزمة
تغير الوضع منذ 
بدء الأزمة

شبكات الأمان 
الاجتماعية

نظرة على 
مؤسسات الدولة

الدعم المقدم من 
المنظمات

مدى وصول 
برنامج دعم 
وتأثيره
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المسح الميداني، تصنيف العي نات والتقسيم الطبقي

ها من خلال استندت زيارات المسح إلى عي نة تغط ي مناطق رئيسية تم اختيار

، برنامج (CAS)دمج وتحليل بيانات مستشف ة من إدارة الإحصاء المركزي 

.وبرامج إحصائية أخرى( DAEM)برنامج دعم ،(NPTP)حياة 

عكار

طرابلس

الهرمل

بعلبك

المنية

زحلة

زغرتا

جبيل

بيروت جونية

الشوف

بعبدا

صيدا

عاليه

البقاع الغربي

راشيا

مرج عيون

بنت جبيل

حاصبيا

صور

مستجيب١٣٢٨

تمت زيارتهقضاء١٨

مسّاح٢٣

النشر الميداني للدراسة الاستقصائية

تنظيف البيانات ووسمها

تحليل البيانات وبناء التقرير
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المستجيبون وأوضاع الأسر المعيشي ة
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نللمستجيبيالإجتماعيةالعمر والحالة 

٦٪

٢٠٪

٥٠٪

٢٤ ٪

18 to 24 25 to 40 41 to 63 64+

عمر المستجيبون

0 100 200 300

بترون
راشيا
النبطية
بشري

كسروان
شوف
زغرتا
بيروت
عاليه

مرجعيون
صور
ضنية
صيدا

حاصبيا
يالبقاع الغرب

الكورة
جبيل
زحلة
عكار

طرابلس
بعبدا

التقسيم الجغرافي

٢٠%

٦٥%

١٥%

الحالة الزوجية للمستجيبين

أعزب

متزوج

(ة)مطلق(/ة)أرمل

٢٤-١٨ ٢٥-٤٠ ٤١-٦٣ ٦٤   +

٠ ١٠٠ ٢٠٠ ٣٠٠
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اء الأزمة ؟من هم أكثر من تأثر جر 
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الرعاية الطبية والعلاج: تأثير الأزمة على المستجيبين

.حية٪ من المستجيبين أن الرعاية الطبية والحصول على الأدوية ساءت مع الأزمة، مع افتقار معظمهم إلى تغطية الرعاية الص٨٨ذكر أكثر من 

.٪ من الأسر لديها أفراد يعانون من أمراض مزمنة٥٨. ٪ من الأسر لديها أفراد يعانون من إعاقات١٥

٩٪

٥٩٪٣٢٪

عندك تغطية صحية ؟

Full Insurance Partial Insurance

No Insurance

تغطية جزئية

لا تغطية

تغطية كاملة

١٠.٩% ١.٣٣٪

٠.٠٧٪

٠.٠٧٪
٢٠.٤٧%

٦٧.١٦%

ما تأثير الأزمة على قدرتك على
تأمين العلاج الطبي

Didn't change I don't know

Improved Improved a lot

Worsened Worsened a lot

لا أعرف

تحسنتتحسنت جداً 

لم تتغير

ساءت ساءت جداً 

٩.٢٩٪

٠.٨٨٪

٠.٠٧٪

٠.١٥٪

٢١٪

٦٨.٦١٪

ما تأثير الأزمة على قدرتك على
تأمين الدواء

Didn't change I don't know

Improved Improved a lot

Worsened Worsened a lot ًساءت جدا

تحسنتتحسنت جداً 

ساءت

لم تتغير لا أعرف
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تأثير الأزمة على المستجيبين

التعليميؤثرّ هذا سلب ا بشدّة على الوصول إلى. القدرة على دفع تكاليف المواصلات والكهرباء هي من أكثر المشاكل التي واجهتها الأسر

.والغذاء من جرّاء الأزمة

بدي علمّ ولادي، بس كيف بدي وصّلن؟

“رجل من عكار ”
Worsened a lot Worsene No impact 

٧.٦٧ ٪
٠.٠٧%

٠.٠٧%

١٦.٦٨ ٪

٧٥.٥ ٪

هل أثرت الأزمة على قدرتك
على تأمين النقل

٩.٢٣٪

٠.٦٦٪

٠.٣٧ ٪

١٨.٥٤%

٧١.٢٪

على هل أثرت الأزمة على قدرتك 
الحصول على الكهرباء

٦.٧٧٪ ٠.٥٩%

٠.٠٧٪

٢٥.١٧٪

٦٧.١١٪

٠.٢٩٪

على هل أثرت الأزمة على قدرتك 
على الطعام الحصول

٢٥.٥٢٪

٠.٣٢٪

٢٦.١٥٪٠.٣٢٪

٤٧.٧٪

هل أثرت الأزمة على قدرتك
على تأمين التعليم

ساءت جدا  ساءت لا تأثير
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تدابير يائسة لتخط ي الظروف العصيبة

٢٪

٣٪

٨٪

١٨٪

٤٢٪

٤٥٪

٤٨٪

Others

Moved into a smaller house

Took out my kids from
school/uni

Nothing

Sold/Pawned my car/real estate

Used my savings

Went into debt

ما هي الإجرائات التي لجأت إليها منذ الأزمة؟

هذهمعللتأقلمالناسيستخدمهاالتيالأساليبأهم

:هيالأزمة
الدين•

مدخراتهماستعمال•

ً ذلكيكونعندماممتلكاتهمرهن/بيع• ممكنا

ولاديوغراضبعت الفرش 

–
امرأة من بيروت

“ ”

تدينت

اغراضي/ بيتي / بعت سيارتي 

صرفت من مدخراتي

غير

لا شيء

انتقلت لبيت أصغر

الجامعة/ شلت ولادي من المدرسة 
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على المساعدةالتسجيل والحصول



www.youth4governance.org2022 www.youth4governance.org

ل على منص ة دعم؟ من تسج 
%(٥٨٫٣٣)على منصّة دعميتسجلوالم المتسجيبينأكثر من نصف 

.وذلك يعكس معدّل متلقيّ المساعدة على المستوى الوطنييتلقون مساعدات من برنامج حياة أو برنامج أمانالمستجيبين٪ من ١١٬١١

٥٬٣٤٪

٥٨٬٣٣٪

٥٬٧٧٪

٣٠٬٥٦ ٪

حالة التسجيل لدي المستجيبين

DAEM Paid

Not Registered

NPTP Paid

Registred
DAEM

مستفيد من برنامج أمان للحماية الاجتماعية

غير مسجل على دعم 

مستفيد من برنامج حياة

حجم الأسرةمسجل على دعم وغير مستفيد من البرنامج

يبدو أن الأسر الكبيرة أكثر عرضة للتسجيل على شبكة دعم

٢٥٪

٦٧٪ ٦٤٪

٤١٪ ٤٢٪

٥٣٪
٤٥٪

٤٠٪ ٣٦ ٪

٢٤٪

١٠ ٩ ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١

نسبة التسجيل حسب حجم الأسرة
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للماذا لم  ؟تتسج 

٢٪

٢٪

٣٪

٣٪

٤٪

٤٪

٥٪

٨٪

٩٪

١١٪

١٤٪

٣٥٪

Not worth it

Survey difficulty

Dignity

I do not know

Other

Lack of technical…

Missed the deadline

Technical difficulty

I do not qualify

No help needed

Process is corrupt

Unaware

لماذا لم تتسجّل على دعم؟

ى يتسجلوا عل٪ من المستجيبين الذين لم ٣٥•

دعم كانوا غير مدركين للبرنامجمنصّة 

٪ يعتقدون أن العملية فاسدة١٤•

٪ يعانون من صعوبات تقنية٨ّ•

«يةّيفتقرون إلى الوسائل التقن»٪ قالوا إنهم ٤•

غير مدرك 

عملي ة فاسدة 

لا أحتاج للمساعدة

غير مؤه ل

صعوبة تقني ة

عرفت بعد انتهاء المهلة 

ز مة لا أملك الوسائل التقني ة اللا 

غيره 

لا أعرف

عزة نفس

صعوبة الاستمارة 

مساعدة غير كافية
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استهداف الطبقة الفقيرة
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معايير الحاجة

١٨٬٢٩٪ ١٦٬٤٥ ٪

٢٠٬٥٥٪

١٣٬٩٢ ٪

Not Registered Registred
DAEM

ESSN Paid NPTP Paid

نسبة الأسر التي  تعيلها امرأة

٣٤٬٠٨٪

٤٨٬٩٠٪
٦٣٬٠١٪

٥٥٬٧٠٪

Not
Registered

Registred
DAEM

ESSN Paid NPTP Paid

نسبة الأسر التي تحتوي على أطفال

مستفيد من 

برنامج حياة

مستفيد من 

برنامج أمان
مسجل على دعم 

وغير مستفيد 

من البرنامج

رنامج من المرجح أن يتم اختيار الأسر التي لديها أطفال في برنامج حياة أو ب•

.أمان

أكثر من من المرجح أن يتم اختيار الأسر التي تعيلها إمرأة في برنامج أمان•

.ربما بسبب مناهج التسجيل المختلفةبرنامج حياة

مان لا يبدو أن كبار السن مرجّحون للاستفادة من برنامج حياة أو برنامج أ•

.ما يستحق المزيد من التدقيق
غير مسجل  

على دعم

مستفيد من 

برنامج حياة

مستفيد من برنامج 

أمان
غير مسجل على مسجل على دعم

دعم

٣٩٬٧٤٪
٣٢٬٨٩٪

٢١٬٩٢٪ ٢٢٬٧٨٪

نسبة الأطفال التي تحتوي على كبار السن

مستفيد من 

برنامج حياة

مستفيد من

برنامج أمان

مسجل على دعم 

وغير مستفيد من 

البرنامج

غير مسجل

على دعم
مستفيد من 

برنامج حياة

مستفيد من 

برنامج أمان

مسجل على دعم 

وغير مستفيد من 

البرنامج

غير مسجل 

على دعم
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كبار السن بحاجة للمساعدة لكن ليس لديهم ملجأ

ا والتي ٦٤لأسر الصغيرة التي يزيد عمر أفرادها عن ا .على دعم، لديها فرص أقل للاختيار للحصول على المساعدةتسجلتعام 

.على دعم وتحتوي على كبار السنّ أنهّا بحاجة إلى المساعدةتتسجلأكّدت الأسر التي لم 

.  مدخراتهاواضطر عدد كبير من الأسر الصغيرة التي تحتوي على كبار السن إلى إيجاد طرق لمواجهة الأزمة، مثل بيع الممتلكات أو إنفاق

.لكن نسبة كبيرة لم تفعل شيئاً

٨٪

٢٦٪

٣٢٪ ٣٣٪

دين  انفاق مد خرات بيع أو رهن 
ممتلكات

لا شيء

ماذا فعل كبار السن لمواجهة الأزمة؟

٦.٤٦٪

٥٢.٧٢
٪

٥.٤٤٪

٣٥.٢٦
٪

حالة التسجيل لدى الأسر التي 
د تحتوي على فرد على الأقل يزي

٦٤عمره عن  

مستفيد من برنامج 

أمان

مستفيد من برنامج 

حياة

مسجل على دعم وغير 

مستفيد من البرنامج

غير مسجل على 

دعم 

٩١٪

٩٪

سن هل الأسر التي تحتوي على كبار ال
والتي لم تتسجل على دعم بحاجة 

للمساعدة ؟

نعم

كلا
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إعاقات

.أمانبرنامجأوحياةبرنامجمنمساعداتالخاصةالاحتياجاتذويمنأفرادلديهاالتيالأسرتتلقىأنالمرجحمن

غير مسجل على دعم مستفيد من برنامج

أمان
مستفيد من حياة

على دعم مسجل

وغير مستفيد
حالة التسجيل 

١٢٬٤٪
٢٤٬٦٪ ٪٣٢،٩ ١٦٬٢٪

التي تحتوي على فرد واحد على الأسر

الأقل من ذوي الاحتياجات الخاصة

كل ما أحتاجه هو أن يأخذوا أولادي مني

-
امرأة من طرابلس لديها ثلاثة أولاد من ذوي الاحتياجات الخاص ة

“ ”
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مدخول الأسر 

سرالأمنملحوظةنسبةفإنذلك،منبالرغم.الأخرىالأسرمدخولمنأقلهوحياةوبرنامجأمانبرنامجمنالمستفيدةالأسرمدخولأنتبين
الحالات؟هذهفيالنظرإعادةيجبهلإذا ،.شهريا  للفردأميركيدولار٢٠منأقلمدخولعلىتحصلمستفيدةوغيردعممنصةعلىالمسجلة

المستفيدين من

برنامج أمان

المستفيدين من 

برنامج حياة

المسجلين على 

منصة دعم

وغير مستفيدين

غير المسجلين 

على منصة دعم

متوسط   نصيب الفرد 

من الدخل الشهري 

(بالدولار الأمريكي)

٢٩٫٥٢٦٫٨٥٣٩٫٧٩٧٥٫١٤

٪ من الأسر ٣٨

المسجلة على منصة 

دعم وغير المستفيدة 

أقل من تجني مدخول

للفرد شهريا  $ ٢٠
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حجم الأسرة وحجم المسكن 

. حجم الأسر المستفيدة من برنامج أمان وحياة أكبر، مما يعكس زيادة نفقات الأسر الكبرى

.عدد الغرف بالنسبة لعدد أفراد الأسرة هو منخفض بالنسبة للأسر المستفيدة من برنامج أمان وحياة

ن المستفيدي

من برنامج 

دعم

المستفيدين

من برنامج 

حياة

المسجلين على 

منصة دعم

وغير 

مستفيدين

غير المسجلين 

على منصة دعم

متوسط حجم 

٤٫٨٣٥٫٠٩٣٫٩٧٣٫٥١الاسرة
المستفيدين

من برنامج 

دعم

ن المستفيدي

من برنامج 

حياة

المسجلين على 

منصة دعم

وغير 

مستفيدين

غير 

المسجلين 

على منصة 

دعم

عدد الغرف نسبة  

لعدد أعضاء 

الأسرة
٠٫٦١٠٫٦٨٠٫٩٦١٫٣١
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الصالح والقبيح : نظرة المستجيبين
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هل تثق بالدولة؟

أنرونيعتبدعممنصةعلىالمسجلينالمستجيبينمن٪٥٠•

يكنلمأمانبرنامجخلالمنالماليةالمساعداتتوزيع

عادلاً 

إلىيلجؤونقدبأنهمصرحواالمستجيبينمن٪١٢فقط•

للمساعدةاحتاجواحالفيالاجتماعيةالشؤونوزارة

"اسدةف""فاشلة"،"غائبة"أنهاعلىالدولةتجاهالنظرةكانت•
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نظرة المستجيبين لبرنامج أمان 

ربما.عادليرغاعتبروهيستفيدواولمتسجلواالذينفيماعادلة،كانتالعمليةأنيعتبرونأمانبرنامجمناستفادواالذينالمستجيبون
Affluence"ونتيجةمنطقشرح and PMT Test"الاستياءمنالتخفيفعلىيساعد.

٪ من المستجيبين الذين استفادوا من برنامج أمان يعتبرون أن وضعهم المادي تحسن بعد حصولهم على المساعدة٥٨

٥٩.٣٢٪

٥.٠٨٪

٣٥.٥٩%

ك كيف أثرت مساعدات برنامج أمان المالية على وضع
المستجيبين الذين استفادوا من برنامج)المادي؟ 

(فقطأمان

Improved Improved a lot Remained the same

٥٢٪

٧٢٪

٣٦٪

١٢٪

نمسجلين لكن غير مستفيدي مستفيدين

هل تعتبر أن توزيع المساعدات المالية من خلال برنامج أمان كان 
عادلا ؟

٢٣٪ نعم

كلا

لا جواب

%٥
تحسن تحسن كتير ما تغير
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خلاصاتو توصيات
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خلاصات

في ضمان حصول أولئك الذين يعانون من ضعف إضافي على المساعدةتقييم معايير الفقرنجح اختبار•

منساعدةالمبالفعلتلقواامرأة،لهايتعأسرةكونهمأوالإعاقةمثلإضافية،ضعفمعاييرلديهمالذينالأشخاصأنالنتائجتظهر•

البرنامجخلال

كان برنامج دعم فعالا  بشكل عام في التحاق معظم العائلات الأكثر فقرا  •

فعاّلةPMTكانت صيغة ال •

ا  أولئك الذين تلقوا المساعدة شعروا أنها عادلة وشعروا أنها أحدثت فرق•

التسجيل الرقمي والتوزيع على منصة دعم طريقة فعالة•

كثر استهداف الأسر الأوتمبرنامج حياة، من قبلعدة سنواتخلالأشهر ما تم إنجازه٩في تحديدا  أمانوبرنامج دعم ت شبكةحقق•

فعاّلةبطريقة فقرا  
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التوصيات وخارطة الطريق

بالنسبة للوصول إلى الفئات المستهدفة

لحكومية تطوير نموذج هجين للوصول إلى الأشخاص الذين لا يمكن الوصول إليهم والفقراء عبر الطلاب والمنظمات غير ا•

والمنظمات المحلية

التأكد من أن الاستهداف وحملات التواصل يشملان كبار السن•

سلبي ة للمواطنين حول التفكير بمنهجي ة تواصل شفافة ومبس طة متعل قة بمعايير الاختيار والمساهمة بتخفيف وطأة النظرة ال•

برامج المساعدات وتشجيع التسجيل

حول استهداف الفقر

الأساليب التقليدية لا تكشف بدق ة عن المعايير الجديدة للفقر التي أتت وليدة الأزمة•

ةلتتماشى مع آثار الأزمة مع ضرورة الأخذ بعين الإعتبار طبيعة الأزمة المتقل بMPI/PMTصيغ تكييف مكانيةإ•

نوع المساعدة

طاعات النقل هناك حاجة إلى حلول أكثر شمولاً، بما في ذلك في ق. قد لا تكون المساعدة النقدية التقليدية كافية في سياق الأزمة•

مدقعوالكهرباء والرعاية الصحية والتي تساعد أيضاً في تقديم الدعم لأولئك الذين لم يقعوا بعد تحت خط  الفقر ال
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الباحثون

Send inquiries to research@sirenassociates.com

رونالد ابي حيدر 

أنطوان ابي راشد 

سادن الاشقر 

لين أمين حنينه 

لارا عزقي

يارا شلهوب

جنة شزبك

باتريك شدياق 

كريم السيد 

نور جرجس 

كيفين حنوش 

تالين حريصي

ابراهيم حيدر 

روان ابراهيم 

كلوي كيوان 

مريم قديح 

سيلين مغربي 

كارن نصر 

عمر عطري 

فريدي صليبا 

ادريانو سماحة 

رفايلا سويدان

Siren بالتعاون مع فريق

إيفا عبودي

جويل ابي راشد

كارول الشرباتي

راشيل بيست

كريم شلهوب

ريتا شمالي

إلياس دحروج

ماغي الحاج

كريم المفتي

رنا هبر

نور هاشم

أماني حكيم

روميرو قدوم

سمر معلوف

ميرا عثمان

ماريو طنوس

سارة زهرالدين


